

○我爱美景

人间烟火

今年夏天格外炎热,为了躲避酷暑,享受山间凉爽,一个周末,我跟随爷爷奶奶来到药王山脚下,谈妥客栈,小住两日。

在客栈,老板娘热情地招呼我们,在她的帮助下,行李很快被安顿好。闲暇之余,我仔细打量起窗外的景色来:窗前是一盆喇叭花,小小的花瓣显得有些娇羞;楼下的庭院被郁郁葱葱的绿花靛草包围着,一汪清泉正从庭院旁石壁孔洞中潺潺落下;不远处也是一处农家客栈,塔基呈棕色,房子银白发亮,在药王山翠绿竹林的衬托下,却又是那么自然大方。

沿着山路,走走停停,刺眼的阳光直射下来,落在山尖上,像是给山戴了一顶

金黄的帽子,落到房屋上,又像是一块闪亮的宝石。不知过了多久,一缕缕轻烟缓缓从四处升起,人们忙碌起来:一个高大的男人正拿着水管,全神贯注地在自家院门外洗车;一个矮胖的女人坐在自家门前打水洗衣;两三个孩子在村间小道上嬉戏打闹;临近路边有位大妈正生火做饭,汗水湿透衣服,却顾不得擦,双手忙个不停。

晚饭过后,天空像醉了似的升起一抹淡淡的晚霞,云朵变得稀疏起来,如一片片又轻又软的羽毛,周围的一切在不知不觉中慢慢暗淡了下来,黑夜来临了。这里与城市的夜晚不同,城里到处人来人往,车水马龙,因为光污染,很多地方连星星都看不到,到处充斥着噪

声;而这里,灯笼星星点点,散落各处,路上车很少,时不时看到三五个小孩大人,围坐在门口,聊家长里短,谈国家大事,这一抹抹人间烟火气,真暖。漫步在道路上,抬头一看,漫天星星与高山相映成趣,闪烁其间。不到九点,人们陆续回家了,只剩河水独自流淌。我听着蝉鸣,伴着月色,缓缓进入梦乡,这一抹抹人间烟火气,好静。

次日清晨,阳光温柔抚摸脸庞,叫醒了我,我再一次如痴如醉地趴在窗台望向远方。这小小村庄,远离喧嚣,盛满清凉,让我们浮躁的心灵得到抚慰,感受到不一样的人间烟火。

尼山小学五(3)班 吴洛澄
指导老师 郑虹红

○我爱旅游

美丽的西浪沙滩

汽车沿着盘山公路,一圈圈向上跑,我托着腮帮子,看向窗外。

暑假,舅舅带我们来到大门岛西浪村的沙滩玩。这是一个隐逸在海岛边,风景如画的天然小众沙滩:远处是淡蓝的天,碧蓝色的大海,近处与滩涂衔接,晕着泥土的黄,许是海风太大了些,滩涂上的绿色植物此起彼伏,仿佛一幅波澜壮阔的画。

下了车,热气瞬间爬满全身。我戴上遮阳帽,向山底的沙滩走去。走完一段石阶,一座长长的石桥横亘眼前,石桥依山悬空而建,笼罩在大山的阴影中,石缝里,细细的水流不断往外冒。我抹了一把脸上的汗珠,加快脚步往前走,很快便到了我日思夜想的沙滩。

骄阳照射在没有任何遮蔽物的沙滩上,滩涂金灿灿的,似乎藏了什么宝贝。沙滩正中央,趴着几块巨大

的岩石。我迫不及待地脱掉鞋,小心翼翼地踩上了沙滩——没有想象中刺脚的石子、贝壳,只有细腻柔软的天然沙子包裹着脚趾。雪白的浪花拍打在脚上,传来一阵阵冰凉的触感。我不停地向前走,直至裤脚被海浪拍打湿透。

我急忙退回来,坐在一块巨大的礁石上。礁石周围布满了牡蛎壳,倒是有些扎人。我盘腿坐着,听着海浪拍打礁石,发出清脆的击打声;感受着溅起来的大朵浪花落在身上;看着海浪起起落落,带走岸边的细沙,颇有苏东坡“乱石穿空,惊涛拍岸,卷起千堆雪”的感慨!

很快,涨潮了。我穿上鞋,坐到高处的礁石上,海天相接的地方,落日余晖散发着耀眼的金色光芒……

城南初级中学七(9)班 邵 萱
指导老师 朱菁菁

○我爱生活

叮咚,我有一份好心情……

好心情是什么?是跟好朋友一起在小区的空地上玩滑板的美好时光,是听到烤箱发出“叮咚”一声告诉我面包已经烤好了的瞬间,是我坐在安静的书房中尽情阅读书籍的时刻……

叮咚,我有一份好心情要和你分享。每当妈妈要给我做美味的南瓜馒头时,我刚刚还特别平淡的脸上立刻露出兴奋的笑容,前一秒还眯着眼睛立刻睁得跟一个小球一样圆,嘴里还会不时分泌出大量的唾液。

为了能吃到美味的南瓜馒头,妈妈做馒头的每一个动作我都认真地盯着,生怕中途出现什么意外。妈妈熟练地将蒸熟的南瓜与适量面粉和酵母混合,不一会儿,一个个可爱的小面团就整齐地排列在桌子上了。我小心翼翼地把面团一个个放入烤箱,然后寸步不离地守在旁边,生怕烤箱会突然“罢工”。时间一分一秒地过去,突然听见“叮咚”一声,烤箱完成了它的工作。我以迅

雷不及掩耳之势飞快地拉开烤箱,取出了南瓜馒头,也顾不上烫,拿起一个就咬,南瓜的淡淡清香立刻传遍了我的全身。我又咬上了几大口,很快,一个完整的南瓜馒头就被我消灭干净,接着是第二个、第三个、第四个……一眨眼的功夫,五个馒头就无影无踪了。

叮咚,我有一份好心情要和你分享。最快乐的时光就是跟好朋友一起去小区门口玩滑板了。每到放假,我都会跟好朋友去玩滑板。我们拿着滑板在空地上左滑滑右滑滑,一会儿两人一起站着滑,一会儿两个人一个来拉,一个来滑……每次玩滑板的时候,我们都会“发明”出各种各样的玩法,我的心情也会高兴到极点。

这些就是我在生活中遇到的开心的事。你有什么开心的事呢?一起来说一说吧。

新世纪学校六(7)班 徐浩宇
指导老师 章小莉

○我爱动物

麻雀

我向来不大喜欢麻雀,一天到晚叽叽喳喳乱叫,到了夏天更是没完没了,总打破好不容易安静下来的气氛。

前些天,我们回乡下住了几天,发现老家院子的树上竟有一窝麻雀,还包括三只刚出生的小麻雀。这下可好,每每午睡时,梦正做到香甜处,总被嘈杂的叫声吵醒,大麻雀又在喂小麻雀了,一窝子叽叽喳喳都在争抢食物,而且小麻雀每次找食物时都蹦蹦跳跳,就不能好好走路吗?

之后的几天里,我仍怀着厌恶捂着耳朵。但有一天,我看到了一篇文章,才知道麻雀一天到晚蹦蹦跳跳是因为膝盖不能弯曲。我试了一下不弯膝盖走路,十分艰难。于是,我对麻雀多了些同情。

但让我真正对它改变看法的是这样一件事:一天清晨,一只不速之客的到来打破了麻雀们的平静。那是一只大鸟,直冲小麻雀飞去,速度之快就连我都以为小麻雀没有生还

的可能了。突然,一个棕色的“球”飞过,将大鸟的头“铛”地撞向一边,紧接着,它又猛地飞回窝里。此刻,麻雀妈妈的样子让我感到既陌生又惊奇:全身羽毛竖立,两只翅膀大张,拼命似的保护着小麻雀,黑珍珠般的眼睛里流露出凶狠的目光,就像一只怒发冲冠、随时准备向敌人进攻的雄狮。被撞向一旁的大鸟似乎有些害怕,但仍冲了上去,麻雀妈妈不顾一切地上前对阵,用翅膀拍打着大鸟的头。我惊得连连后退,呆了好一会儿才反应过来,去找了一根木棍将大鸟赶走。

尽管这事过了许久,但麻雀妈妈拼命护子的场景仍历历在目。一只如此渺小的麻雀竟能不顾一切地与大鸟搏斗,它勇敢、负责、坚定,为了孩子敢于生死搏击,这多么可贵呀!

麻雀仍在喳喳地叫着,但我却听到了爱的声音。我不再讨厌它了。
市实验锦溪校区七(12)班 郑亦舟
指导老师 上官丽莉



云岭叠嶂

鹿鸣小学三(5)班 王予辰
指导老师 徐 娟

○我爱想象

地球妈妈“发烧”了

由于地球上的温室气体变多,不少人会发现天空的那一抹蓝正在隐退,空气中的那一缕清香正在消散,取而代之的是灰蒙蒙的天以及夹杂着化学成分和微型颗粒的尘埃。气温越来越高,地球妈妈“发烧”了。

为了让地球妈妈尽早“退烧”,动物园里的大小动物趁着夜色,聚在一起集体讨论起来。

“今年夏天的地球就像一个烤箱,我都快被烤焦了。”老虎舔着厚重的皮毛说。

“唉——”猫头鹰叹了口气,没精打采地说,“都怪人类对地球资源的盲目消耗,绿植面积减少,才让地球妈妈‘发烧’了。”

北极熊耷拉着眼皮,带

着哭腔说:“地球妈妈‘发烧’,都快把我的老家北极冰川融化消失了,我将要无处可去啦!”

激烈的讨论过后,大小动物们齐声呼吁:“人类啊,你们快救救地球妈妈吧!”

作为动物饲养员的我,在睡梦中听到了他们的呼声,醒来后便开始思考:作为地球人,我们应该怎么挽救地球妈妈,给她降降温呢?

对了,猫头鹰和北极熊都提到了碳排放和绿植面积的事,看来只有减少二氧化碳才能让地球暂时“降温”。可若是只一味减少二氧化碳,仍会消耗大量的资源,给子孙后代留下过量的“碳遗产”。这可怎么办呢?于是我上网查了相关资料,发现有

个新理念叫“135 绿色低碳出行”。所谓“135”,就是 1km 以内步行,3km 以内骑车,5km 以内乘公共交通工具。另外,我们还可以植树造林,不乱砍伐树木,少开私家车……为了让地球妈妈“退烧”,我决定化身“环保小卫士”,从现在开始,从身边小事做起:不乱丢垃圾,节水节电;做好垃圾分类,有效循环利用好可回收原料;尽量选择绿色方式出行,减少碳排放……

许是地球妈妈听到了我发自肺腑的心声,“哗啦啦”地下了一场大雨,冲刷了炙热的大地,缓解了动物们焦躁的情绪,动物园又回到了往日的开心局面!

新世纪学校五(7)班 胡起尘
指导老师 朱 红